



ARTÍCULO DE MALTA

El extracto de Malta del doctor GREUS es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo, y el mejor alimento para niños y adultos.

Gran balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No farsa de aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio 90% pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMÓN CASANOVA 8072, calle de Pi y Margall (antes Russa) 74. Teléfono 776.

Exposición Nacional en Valencia

El Non-Plus-Ultra. Gran sastrería, calle Peris y Valero, 4 (antes Paz) obsequiará a sus clientes con un 10 por 100 de descuento de las compras que efectúen, proclama la presentación de esta cupón anuncio. Trajes lamilla para caballero de 25 a 80 ptas. Trajes alpaca negra y color. PANTALONERIA 414 para CABALLERO, de 10 a 30 pesetas. Sección especial en trajes PARA NIÑOS.—Exposición permanente.—Precios marcados

Salón Eslava

Pi y Margall, 21 — Teléfono núm. 152

COMPANIA INTERNACIONAL DE VARIETIES ACTUANDO EN ELLA SIEMPRE 6 ATRACCIONES 6 SIEMPRE DOS DEBUTS SEMANALES

Espectáculo culto y por secciones Días festivos: A las 4 y 6'15 de la tarde, 9'15 y 11 de la noche. Orden del espectáculo a diario, en programas y pizarras del vestíbulo. Precios económicos. Los marcados en roja.

Círculos y Sociedades

LA GUASA.—Celebrará gran baile esta tarde, de cuatro a ocho. CENTRO ELECTRICISTA.—Celebrará esta noche una velada musical. ORFON NUEVO MICALET.—Esta sociedad celebrará baile familiar hoy, de nueve a doce de la noche.

sucesos

Sobre el crimen del martes. Parece que el criminal, Rafael Tamarit, continúa a dar explicación satisfactoria del hecho realizado. Los médicos forenses señores Ferrer Navarro y Salvá practicaron la autopsia al cadáver de Jaime Devís. Lo iba a través del corazón, determinando gran hemorragia interna. Vuelco. En el cuartel del Refugio volcó ayer tarde un carro, cogiendo debajo a los soldados que lo ocupaban. Resultó con la fractura de la clavícula izquierda Vicente Bernabeu Savalls, del regimiento de caballería de Alcántara. Después de practicarse al paciente la primera cura en el Hospital provincial, fué trasladado al militar. Robo. Jesús Sánchez Varea, de 15 años, se apoderó de un gramófono, propiedad de don Aurelio Bosque. El robo se efectuó en la casa letra D de la calle Arzobispo Mayoral, ascendiendo lo robado a unas 125 pesetas. Herido en riña. En la calle de Sevilla rieron Emilio Oliver y José Almiño López, infringiendo éste al Oliver dos heridas de arma blanca en el costado izquierdo. El herido vive en la indicada calle, núm. 27, bajos, siendo asistido en la casa de Socorro de Ruzafa. El agresor fué detenido por el cabo de la guardia municipal núm. 232 y conducido al Juzgado, desde donde se le trasladó a la Cárcel Modelo.

De la provincia

Denuncias. La guardia civil de Alginet y de Villar han denunciado a diferentes vecinos por usar armas sin licencia y por pastoreo abusivo. Publicaciones. Nuevo Mundo.—Es notabilísimo el número de esta semana de esta popular revista, cuyo sumario es el siguiente: El entierro del rey de Inglaterra.—Proclamación de Jorge V.—Los sucesos de Valencia.—La feria y las corridas de Córdoba.—El ventriculo Sanz y sus automóviles.—Las flechas de Barcelona.—Inauguración de una estatua en Salamanca.—Carrera de automóviles en Valencia.—Una manifestación republicana en Santander.—Asamblea de peones camineros.—La corrida de Beneficencia en Madrid.—El Ateneo Zamorano.—Blay, académico.—La «Chelito» en Novedades, etc.

Noticias

Ayer, a las diez de la mañana, se verificó el entierro civil de nuestro malogrado amigo el veterano librepensador y consecuente republicano D. Vicente Guillén Martínez. El acto de la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Falcones, 3, bajo, hasta el cementerio civil, fué una imponente y cariñosa manifestación de duelo. Formaban la presidencia del mismo, nuestro querido director y diputado a Cortes por Valencia D. Félix Azaña, D. Pascual Sancho, y por la familia el Sr. Sanchis Tamarit y D. Rafael Guillén, hijo del finado. El Pueblo siente como propia la desgracia que a los hijos Vicente, María, Asunción, Rafael, Rodolfo y Dolores y demás familia del finado, acompañados a todos en el grande, inmenso dolor que les aflige. Siguiendo su emprendida labor el Sr. Gil Roger giró detenida visita en la día de ayer a las escuelas públicas del Grao, adoptando medidas para su mejor funcionamiento y consignando de modo efectivo lo que de bueno encontró para estímulo de los señores profesores. No nos cansaremos de alabar la conducta del Sr. Delegado Regio, que amante de la enseñanza y de los maestros procura en todo momento atender a la una y hacer justicia excitando en su celo a los otros. Venciendo el 1.º de Julio próximo el cupón núm. 35 de los títulos del 4 por 100 interior de la emisión de 1900, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta y el cupón núm. 4 de los títulos del 4 por 100 amortizables emitidos en virtud de la ley de 26 Junio de 1908, la Dirección general del Tesoro ha acordado que desde el día 1.º de Junio se reciban por esta Dirección, sin limitación de tiempo, los de los referidos deudos. El alcalde de Enguera ha teleografiado al Gobernador dándole cuenta de que en la tarde del martes descargó en aquel termino una formidable granizada, que ha arrasado todas las cosechas. El Círculo de Bellas Artes convoca a sus socios a la Junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, para la elección de cargos. Ha fundado en este puerto el vapor «Cuba» portador de la segunda importante partida de bacalao-Islandia de la nueva temporada consignado también al almacén de la plaza del Mercado, núm. 55, de esta plaza. El extrñimiento habitual en los que antes fueron reumáticos en los infánticos, obesos y en señoras debilitadas se cura con las aguas tónicas-purgantes antiésclicas de Paracuellos de Gútoa.

La recepción, como decimos, fué brillantísima y digna de la gran nación, en cuyo honor se celebraba.

D. Pascual Garin y Salvador

Ayer circuló rápidamente la noticia del fallecimiento del culísimos doctor Garin. Hallábase examinando a sus alumnos cuando se sintió indispuerto repentinamente. Los doctores D. Rafael Pastor y D. Enrique López asistieron al Sr. Garin quien, aun sintiéndose mejorado, rogó a sus discípulos que se retirasen. En el carruaje del Sr. Machi se trasladó el Sr. Garin a su domicilio, y apenas entrado en él, cuando se acercaba a las personas que forman su familia, cayó como herido por una exhalación. El doctor Garin había muerto de una angina al pecho. La noticia de su fallecimiento causó honda impresión. El doctor Garin era persona conocidísima entre los hombres de ciencia. Fué alumno aventajado de esta escuela de Medicina y ayudante de la misma por oposición; profesor clínico y catedrático también por oposición de obstetricia de Valladolid. Era actualmente catedrático de Patología y Clínica quirúrgica y académico de la Real Academia de Medicina. Como hombre de ciencia era recto y doctísimo. Gozaba entre sus compañeros de gran consideración y todos hacían justicia de sus altos merecimientos. Era en realidad un hombre enamorado de su profesión, a la que dedicó toda su vida. Fué el primer presidente de la Sociedad Escolar Médica; tradujo diversas obras científicas y por disposiciones ministeriales se le nombró delegado especial para el estudio de la epidemia cólera del 85 en la provincia de Alicante. El doctor Garin fué un convencido republicano. Defendió estos grandes principios y representó al partido republicano en el Ayuntamiento de Valencia. Era orador concienzudo y sereno. En él se caracterizaban una honradez acrisolada y una rectitud indomables. Su fallecimiento causó honda impresión. Ayer al conocerse, la casa del que fué ilustísimo catedrático, se vio invadida por amigos y admiradores y las listas llenaron de firmas. El cadáver del Sr. Garin será conducido esta mañana a las once a la última morada. A su distinguida familia, sorprendida por esta inmensa desgracia, enviamos nuestro pésame más sincero. Vanas son las palabras cuando se trata de expresar estos sentimientos, pero si algún consuelo llega a la familia, agobiada por tan profundo dolor, consíeteles que son muchos los que en él participan y sienten la desaparición de este hombre honrado y bueno.

TRIBUNALES

Resueltas.—El juicio de que ayer dábamos cuenta a nuestros lectores, terminó ayer. El fiscal Sr. Jiménez modificó sus conclusiones, sosteniendo la acusación contra tres de los procesados y retirándola contra José Sauceta Pérez y Miguel Martorell. Las defensas a cargo de los Sres. Barral y Belda, fueron estensivas. El primero rebatió todas las afirmaciones del fiscal y en párrafos brillantísimos, dejó plenamente demostrada la inocuidad de su defendido para el que se le acusa de la pena de muerte. También el Sr. Belda pronunció un brillante informe. El jurado, de acuerdo con las defensas dió veredicto de inocuidad contra dos de los procesados, condenando a Fanelino Pastor a la pena de cuatro años. Esta es la última sentencia. Se vieron dos incidentes de apelación en los que informaron D. Camilo Robert y D. Salvador Bernabé.

DE LA REGION

UTIEL La empresa de electricidad que suministra el fluido para el alumbrado público de esta villa, nos dejó ayer noche sin este servicio, por capricho. Decimos por capricho, porque según nuestras noticias no ocurrió en la maquinaria defecto alguno como lo prueba el que no habiendo más que una línea, funcionaron los motores que algunos industriales utilizan para su industria, movidos por la mencionada fuerza. ¿Es que la empresa entiende que se debe atender con preferencia al servicio particular que al servicio público? Nosotros entendemos que este último debe estar atendido por encima del primero y de las conveniencias de la empresa. Esta comete tan graves abusos porque, desde hace mucho tiempo, la autoridad encargada de los intereses municipales le toleran todas las faltas que le viene en gana cometer, con grave perjuicio para esta vecindad.

Teatro Principal

Compañía cómica del teatro de la Comedia de Madrid ESTA NOCHE Beneficio José Santiago LAS DE CAIN Oratoria fin de siglo DESPEDIDA DE LA COMPANIA TARDE 4.—GRAN MATINEE en caso de lluvia Juventud de Príncipe Vida municipal ADOQUINADO.—El Sr. Ibañez Rizo ha dado las órdenes oportunas para que se proceda al arreglo del adoquinado del puente de San José. LOS POZOS.—El Alcalde ha reiterado las órdenes para que se proceda a la clausura de aquellos pozos que no reúnan las necesarias condiciones higiénicas. A PRESENTARSE.—Ignorándose el domicilio del mozo Miguel Vayá Alabart, pertenecientes a la sección 5.ª de quintos de esta capital, se interesa su presentación el día 28 del actual, a las ocho de la mañana, en el patio de la Diputación, para ser reconocidos. De no efectuarse, serán declarados soldados.

Toros y toreros

La novillada del domingo Ya han sido fijados los carteles para la gran corrida de novillos-toros que el próximo domingo, día 29, se celebrará en la plaza de Toros. Los matadores que actuarán en esta función, son los valientes Angelillo, Gordet y Dominguín. El ganado pertenece a la acreditada ganadería de la viuda de Concha y Sierra. Dado el buen cartel de matadores y toros, auguramos una buena entrada.

Teatro de Apolo

Compañía cómica-dramática del Teatro Español de Madrid -Carmen Cobeña- Director artístico FEDERICO OLIVER Función para hoy Tarde a las 4, en caso de lluvia La madre Creación de CARMEN COBEÑA A LAS NUEVE EN PUNTO El señor López ESTENO de LOS OJOS DE LOS MUERTOS DE BENAVENTE Bibliografía Una de las mentalidades más poderosas de la América latina, Carlos Octavio Bunge, profesor en las Universidades de Buenos Aires y La Plata, acaba de publicar un libro que bastaría para acreditar su nombre, si éste no gozara de envi-

No obstante, en conjunto, «Juventud de Príncipe» gustó.

Digamos en elogio de los artistas que no cabe mayor verdad ni más arte, en todos, que la interpretación del acto segundo, de lo más bello y sugestivo que se ha llevado al teatro. Muy acertados fueron, González, Vilches, Bonalé, Zorrilla y Caba, y magníficas las decoraciones de los actos segundo y cuarto. Mercedes Pérez de Vargas ya hemos dicho que alcanzó un éxito señalado, verdad. Al terminar la comedia fué obsequiada con preciosas castañillas de flores, un colosal ramo y otros regalos, compartiendo varias veces en escena ante los ruidosos aplausos de sus admiradores. Reciba nuestra felicitación.—S. Arilo.

Con la función de esta noche se despedirá de nuestro público la notable compañía del teatro de la «Comedia de Madrid», anunciándose también el beneficio del genial actor José Santiago, con la preciosa comedia de los hermanos Quintero, «Las de Caim», que tan magistralmente interpreta esta compañía. A última hora, el notable Santiago, interpretará el graciosísimo monólogo «Oratoria fin de siglo».

Auguramos una justa ovación al beneficiado y una brillante despedida a esta excelente compañía. En caso de lluvia se repetirá por la tarde el beneficio de la señorita Mercedes Pérez de Vargas, «Juventud de príncipe».

Debut de la compañía de Carmen Cobeña y estreno del drama en cuatro actos de Ruzafa, «La madre».

Son muchas las bellezas que encierra el drama de Ruzafa, estrenado anoche en Apolo, para poder abarcarlas todas en una ligera reseña, y aunque fuese de una manera concisa, analizarlas y dar una idea de la intensidad dramática de «La madre». Es el calvario de un artista de imaginación ardiente que quiere volar, que siente en su interior la fuerza creadora del genio y se lanza a la conquista de la gloria, ignorante de las amarguras que guarda el camino que ha de recorrer. Manuel es un joven que se siente artista, que ama la belleza y que se revela contra el medio en que vive. Hijo de una humilde familia, sus rarezas de artista, le crean cierto ambiente de hostilidad en el pueblo, de donde quiere huir en busca de nuevos horizontes. Su pobre madre, viuda y sin más consuelo que el de su hijo, tiembla ante la idea de separarse de él. Presente el calvario que su hijo ha de recorrer y quisiera verle triunfar sin tener que abandonar.

El momento de la separación llega. Manuel, el artista que ama el arte por el arte mismo, ya se encuentra en la capital. El porvenir se le presenta risueño. La senda que ha de recorrer la crea sembrada de flores, sin espigas. Ha pintado un gran cuadro, una hermosa creación en la que cifra todas sus esperanzas. Cuando cree el triunfo seguro, le llega la noticia de que el jurado ha rechazado la obra por nueva. Y el golpe lo recibe cuando se encuentra forjando riuiseños planes con la mujer amada, que le quiere mucho, que le ama con toda su alma, pero que el amor sin dinero le parece algo prosaico, sin realidad posible.

«Por qué no pintas otras cosas, algo que dé dinero? «Renunciar al arte, convertirte en vil mercader, en tráfico indigno!... ¡De ninguna manera, sería prostituirse! Sin embargo, la realidad se impone. Hay que hacer mercancía, o renunciar al amor de aquella mujer que es su vida, su ilusión. Y la madre que temerosa de la situación de su hijo llega en aquel momento, infunde en el desolado Manuel, para conservar a su lado a la mujer amada y no sostenerla a costa de los sacrificios de su madre, se decide a hacer mercancía. Es la primera abdicación en su carrera de artista. El dilema es brutal. O renunciar al arte por el arte mismo, o destruirse el corazón renunciando a la mujer amada. Se decide por el primero. La alegre habitación de artista bohémico se ha convertido en piso cómodo y burgués. A su lado tiene la mujer amada que le lanza por el camino de la perdición, de la abdicación completa de todo noble ideal. Pero eso no puede ser. Allí está su madre para arrancarle del peligro, para encauzarle. La escena es violenta. O se marcha ella, la mujer amada, o yo. El dilema es brutal, pero la madre que le rendida después de una crisis moral violentísima queda con la cabeza inclinada, con una expresión indefinible de dolorosa.

«Buscabas tu cuadro en la mujer amada y no en el canchale. Ahí lo tienes. Míralo! le dice el amigo cariñoso que le acompaña en todas sus tribulaciones. Y aquel cuadro titulado «La madre» le da la gloria. Ha triunfado, pero el triunfo le ha costado el corazón. En el último acto, cuando cargado de laureles regresa al pueblo, muere su madre, la que le dio el triunfo, la que supo salvarle cuando su vida y su porvenir iban a perecer entre las caricias de una mujer que no le amaba. Ha conseguido la gloria, ha llegado hasta la cumbre, pero en el camino lo ha perdido todo lo que tenía, lo que era su vida y su consuelo, la mujer amada y la madre cariñosa y buena. Ruzafa ha querido a mi juicio—presentar lo que cuesta el triunfo, y lo consigue. La obra no decae ni un sólo momento, manteniéndose en constante tensión el interés del espectador que al terminar ovacionó el nombre del autor. La traducción de Martínez Sierra, irreproachable.

La interpretación muy ajustada y digna de los mayores elogios. De Carmen Cobeña nada hay que decir. Estuvo colosal en todos los actos, particularmente en el segundo y cuarto. En este último, a la escena de la muerte, supo darle tal expresión, tan admirable relieve, que consiguió emocionarlo al auditorio. A las muchas ovaciones que recibió una la nuestra muy sincera. Las señoritas Villegas y Alvarez, admirables, siendo justas aplaudidas. Calvo, Cañete y Manso, insuperables, lo mismo que Lagos que, aunque encargado de un papel secundario, ya es ventajosamente conocido de nuestro público.—M. A. M.

Hoy tarde, a las cuatro, en caso de lluvia, habrá función, poniéndose en escena «La madre». Por la noche estreno del drama de Benavente, «Los ojos de los muertos». Artistas valencianos. De una simpática y hermosa tiple cómica valenciana nos hemos de ocupar, de Filomena Nacher. Hace algún tiempo que no hemos visto trabajar a esta simpática artista, y a juzgar por lo que dice la Prensa de Murcia, donde ha debutado, en el teatro Palacio Luminoso, es tanto lo que ha adelantado, que ya lo quisieran muchas tiples de gran renombre. A la vista venimos del semanario «Tierra Murciana», cuyo último número está todo dedicado a esta simpática paisana, y si la falta de espacio no nos lo impidiera, copiaríamos algunos párrafos, en los que se demuestra la labor artística que dicha tiple está realizando con aquella región. Debutó con la zarzuela «Los niños de Tetuán», descompenando el papel de «Panderero», en el que demostró que es una tiple que no tardará mucho en figurar en primera fila. Damos nuestra enhorabuena a la simpática Filomena Nacher, y ojalá podamos aplaudirla muy pronto en uno de nuestros teatros.

Vapor español Virente Sanz, de 850 toneladas capitán de Miguel Cano, procedente de Barcelona con cargo general y 43 pasajeros y cargo general de tránsito para Cullera. Vapor español Tordera, de 1.614 toneladas, capitán don José Cabot, procedente de Tarragona, con cargo general de tránsito para Liverpool.

¡PROXIMAMENTE!

Traslado del «Cine Moderno» al local que ocupaba «El Turia». Grandes contratos de estrenos.

CONSULTORIO GRIFOL

MALES SECRETOS Y DE LA MATRIZ Esterilidad é impotencia GABINETE DE ELECTROTERRAPIA Santa Teresa, 21, pral. Consulta: De 10 a 14 y de 20 a 22 Económica para obreros de 19 a 30

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad para la REAL ACADEMIA DE MEDICINA DIRECTORES DE HOSPITALES DE LA CLINICA



OVAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA Vómitos de las embarazadas y de los niños

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias SALICILATOS DE VIVAS PEREZ INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

Francisco Ferrero

Enfermedades secretas, de la matriz, y de la infancia. Consulta de once a una. Gratos los sábados de siete a ocho. Asistencia a partos. - Avellanans, núm. 19, entrepuerto - Avisos nocturnos, Principio Alfonso, 16.

Alambique.-Prensa para vino

Bomba de trasiego Compro en buen uso.—Ofertas, Javier Gurrana, Barco de Valdeorras. ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 4. En caso de lluvia Juventud de Príncipe.—A las 9. Beneficio de José Santiago. Las de Cain y Oratoria fin de siglo. TEATRO APOLO.—A las 4. En caso de lluvia La madre. A las 9. El señor López y Los ojos de los muertos. TEATRO PIZARRO.—A las 8'30 y a las 9. El Cristo Moderno. SALON NOVEDADES.—A las 7, 9, 30, 10'30 y 11'30, sesiones de cine y los artistas Paquita Ferrer, La Gitana, Lolita Benavente y Los Criollos. Retrada, 25 cts.; preferencia, 50. CINE MODERNO.—(Frente al Ayuntamiento). Todos los días estreno de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

Por telégrafo y teléfono

Alanco de la tarde

La Prensa

El Imparcial recoge la impresión de que el Congreso quedé constituido en 25 de Junio, y el 26 léanse los presupuestos y otros proyectos de ley, y que el 28 ó 29 otro proyecto de la mesa el dictamen de contestación al discurso de la Corona para contestación los debates políticos en seguida.

El Liberal habla del atentado de la calle Mayor y dice que se trataba de la obra de un loco. Califica á Carengia de semivésánico, y añade que es lógico rechazar las hipótesis formuladas.

Comenta los razonamientos de la Prensa conservadora, y dice que se evitará que se hagan endémicos y contagiosos los casos de locura, con la vigilancia de las autoridades y el buen sentido de las gentes.

La Mañana continúa con La Época, que achaca á las izquierdas las responsabilidades anarquistas.

Afirma que en todas partes del mundo dióse ó escribese cuanto se quiere, sin que esto traiga aparejados estallidos de máquinas infernales.

En Inglaterra jamás hubo esto, y sin embargo la libertad de la tribuna es enorme.

En Rusia restringese el modo de pensar y es una del terrorismo.

La libertad y la autoridad sólo son principios antagónicos en sociedades despoticas.

El Gobierno no puede aplicar restricciones á todos por la manifestación de un cerebro enfermo.

Además, demostrar miedo es propio de niños y de salvajes.

Sobre la explosión de la bomba El Juzgado que entiende en el proceso por la explosión de la bomba ha seguido practicando diligencias esta mañana.

Ha declarado la dueña de la casa de huéspedes de la calle de Jacometrezo, Teresa Artiga.

Dicha señora ha dado interesantes informes acerca de Carengia.

Al día siguiente del alumbramiento de la reina se comentó lo ocurrido, de sobremesa.

Se añadió que la reina Victoria se había conquistado las simpatías de los españoles por motivo del atentado de Morral.

Aloir esto Carengia se levantó de la mesa malhumorada, diciendo: —Morral era un imbécil. Esas cosas ó se hacen bien ó no se hacen.

Después ha declarado «Lili», quien ha negado que fuera querida de Carengia, el que, por el contrario, le inspiraba viva antipatía y repulsión.

Han declarado luego los demás huéspedes de la casa, que han insistido en las manifestaciones ya conocidas.

El conserje y el secretario de la Sociedad «Gimnástica Española» han confirmado que Carengia pertenecía á dicha Sociedad con el número 689, con su nombre y apellidos.

En todos los días y se dedicaba algunas horas á la gimnasia.

No simpatizó con los demás socios, pues era brusco y duro.

El juzgado ha dirigido un exhorto al decano de los jueces de Barcelona para que averigüe lo relacionado con varios créditos que Carengia dejó en algunos bancos; para que registre la habitación de la calle de los Pinos, núm. 13, que ocupó el día 18, y para que interroge á las personas que se relacionaron con Carengia en aquella capital.

Se ha expedido otro exhorto á Buenos Aires para que sea interrogada la familia de Carengia.

Las autoridades estudian la forma de transportar al Parque de Artillería las bombas halladas en la habitación de Carengia, en vista de la comunicación de las autoridades militares anunciando que carecen de carro blindado para ello.

Se sabe que Carengia sostenía correspondencia con Barcelona, de donde la recibía abundante, recogiendo de la lista de correos.

El día 18 recibió un certificado, en el que se cree se le remitían dinero ó instrucciones para el atentado.

Se sabe que á últimos de abril ó primeros de mayo se trasladó á Barcelona, de donde regresó á los cuatro días.

En la habitación de Carengia han sido hallados varios documentos, entre ellos uno del cónsul de Italia en Barcelona, fechado el 10 de Septiembre de 1909, manifestando que Carengia nació en Pino Montecarlo el 27 de Junio de 1882.

Se dirigió al ministerio de Gracia y Justicia para averiguar lo que ocurría, y allí le dijeron que nada sabían. Estuvo también en el domicilio de Pablo Iglesias, y éste manifestó que ningún auto le habían comunicado. Se presume se trata de algún informe equivocado.

Firma de Guerra

Se han firmado las siguientes disposiciones: Destinando á los regimientos de Pontoneros y segundo mixto de Ingenieros á los coroneles señores Arceta y Azcárate.

Idem á las zonas de Murcia y Zamora á los tenientes coroneles señores Pardo y Fernández.

A los depósitos de reserva de caballería núms. 11, 2 y 12, á los coroneles señores Chacón, García y Llastra.

La «Gaceta»

Publica una real orden autorizando la celebración en Madrid de una Asamblea extraordinaria de médicos titulares.

Otra concediendo subvenciones á varios ayuntamientos para construcción de edificios destinados á escuelas.

Real orden importante

La publicará mañana la Gaceta, ofreciendo el apoyo del Gobierno al 9.º Congreso internacional de Agricultura que se celebrará en España.

Se consignará en presupuesto la cantidad necesaria para atender á los gastos que el Congreso origine.

Se dispone también que se dé traslado de esta real orden á las entidades agrícolas para que contribuyan al éxito del Congreso.

Proyectos políticos

Se dice que el Congreso se constituirá el 25 de Junio, leyéndose el 26 los presupuestos generales del Estado, después de la hora del cierre de Bolsa.

Con los presupuestos se leerán otros proyectos de ley.

Del 28 al 29 se hallará en la Mesa la contestación al discurso de la Corona.

Esto, no obstante, como los republicanos discutirán ampliamente las actas de los distritos donde fueron derrotados sus amigos, pudiera demorarse algo el programa anterior.

¿Cura había de ser!

A instancia del capellán del regimiento de Lusitania, han sido detenidos en la calle de Preciados un teniente de ejército y el director de un semanario republicano, que hablaban sobre el atentado.

Antes del Consejo

Ha comenzado el Consejo de ministros á las cuatro y media.

Los de Hacienda, Fomento y Estado no llevan ningún asunto.

El de Marina expedientes relacionados con Hacienda.

El de Gobernación, dos expedientes para el arriendo de una casa destinada á escuela, en Guadalajara, y otro para el arriendo del edificio inmediato á Correos para montar en él la inspección de dicho servicio.

Al conde de Romanones le hemos preguntado cuánto ocuparía su vacante.

«Yo no dejo la cartera» ha contestado sonriente.

Es prematuro todo cuanto se dice. En el Consejo no nos ocuparemos para nada de las personas.

Cámara de Comercio

Entre los argentinos residentes en Madrid se trata de crear una Cámara de Comercio parecida á la creada en París, y á la Española que funciona en Buenos-Aires.

Para solemnizar este proyecto, por iniciativa de D. Fernando Jardón, se ha verificado hoy un almuerzo en Lhardy.

Han asistido los señores Canalejas, ministro representante de la Argentina, ministros de Estado y de Fomento, presidente de la Cámara de Comercio señor Prats, representante de la Cámara de Comercio Española de Buenos Aires Sr. Soler y Casajuana, y señores Mellado, Saint Aubin, Martín Fernández, Gómez de la Serna, Justo Martín, Moya, marqués del Olivar y algunos otros.

Durante el acto ha reinado gran entusiasmo.

El representante de la Argentina pronunció un brindis elocuente, afirmando que España y la Argentina forman una sola nación.

De Barcelona

Se ha presentado en la Jefatura de Policía un corneta de la guardia civil, llamado Luis Cabrera, manifestando que el autor y suicida de la explosión de Madrid había vivido realquilado en su casa, situada en las inmediaciones del cuartel del Consejo de Estado.

Estuvo de Julio á Enero, en que desapareció, y hacía una vida solitaria. No se trataba con nadie. No hizo nunca alarde de ideas anarquistas.

Se acostaba temprano. Recibía únicamente cartas de Buenos Aires, que decía eran de su familia.

Estuvo en un gimnasio para conseguir desapareciera la deformidad de la espalda.

También pagó 300 pesetas á un especialista, al doctor Pinamata, para que le curase.

Relacionado con el terrorismo catalán, ha sido detenido el director de Tierra y Libertad y el secretario de «Solidaridad Obrera».

la Guerra no abandona las prevenciones contra los grandes dirigibles Zeppelin, que juzga poco apropiados para el servicio de reconocimientos.

Conferencia

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid, 25, 8º90 noche.

La bomba de la calle Mayor

El juez que entiende en lo de la bomba de la calle Mayor, ha librado exhortos á Barcelona para comprobar lo relativo al cheque que se halló en la habitación de Carengia.

También ha enviado otro exhorto á Buenos Aires, por la vía diplomática, para que declaren la madre y hermana del suicida.

En dicho exhorto se interesa de las autoridades argentinas faciliten cuantos antecedentes posean.

Asegúrese que las autoridades han averiguado que Carengia mantenía frecuentemente correspondencia con algunos de Barcelona.

Hace mes y medio recibió un abultado sobre certificado, conteniendo dinero, procedente de Barcelona.

Posteriormente, Carengia fué á Barcelona, permaneciendo allí cuatro días.

Un mozo de la estación del Mediodía, llamado José Eguiluz, ha manifestado que el 17 de Enero le llamó Carengia, encargándole le condujera el equipaje á la casa de huéspedes.

El equipaje se componía de un baúl. Venía de Barcelona y pidióle le comprara unas tablas para la cama, pues á Carengia gustaba dormir sobre cuerpos duros.

Cuando llegamos á la casa, siguió manifestando el mozo Eguiluz, preguntéme si había visto alguna vez á Maura y si éste tenía simpatías en Madrid.

El Juzgado ha interrogado á dicho mozo.

En el Juzgado existe un grave conflicto, pues no encuentran quien se atreva á mover el baúl, por contener cuatro bombas.

El baúl hállase en el cuarto que ocupó Carengia en la calle Jacometrezo.

En el Juzgado se confiaba en el Parque de Artillería; pero éste ha contestado hoy que se encargará del examen y análisis de las bombas, pero que no puede encargarse del traslado por carecer de medios para el transporte.

En todas las casas hay gran pánico. Los huéspedes han huido y los vecinos amenazan con trasladar su residencia.

Los dueños de la casa de huéspedes están en constante sobresalto.

Los guardias vigilan la casa, pero bastante alejados.

En las casas vecinas la alarma es inmensa.

Todos reclaman que sea trasladado el baúl, creyendo que les amenaza un peligro gravísimo.

A las cinco y media de la tarde, Méndez Alanís, cumpliendo órdenes del Juzgado, ordenó que el baúl fuera trasladado al campamento de Carabanchel.

Presentáronse espontáneamente los jefes de policía Gullón, Martínez y Campos, quienes subieron al cuarto de Carengia y sacaron el baúl y las cajas en donde estaban las bombas.

Ocuparon un coche de alquiler y se dirigieron al campamento de Carabanchel, llevando las bombas en la mano.

Las cajas en donde aquéllas estaban son de hojalata y van atadas con cintas verdes.

Los dueños de la casa y los vecinos se han tranquilizado.

Los forenses Alonso y Hernández han practicado la autopsia al cadáver de Carengia, acompañados de un escribano y un alguacil.

Frente al depósito se ha estacionado el gentío para ver el cadáver que está expuesto en la cámara frigorífica.

En la autopsia, que fué minuciosamente practicada, se apreció que Carengia era de compleción robusta.

La desviación vertebral era bastante pronunciada.

El cráneo fué medido detenidamente para sacar consecuencias científicas.

Presenta cinco lesiones en la cara y extensas contusiones ocasionadas al chocar la cabeza con el pavimento.

Los médicos determinaron exactamente las dimensiones de las heridas.

La producida por arma de fuego es la que causó la muerte de Carengia.

El proyectil le atravesó totalmente el cráneo y quedó alojado en el cuero cabelludo.

En las manos presenta quemaduras y en el muslo derecho una herida producida por la bomba.

Los forenses entregarán mañana el dictamen al Juzgado.

La futura labor

cuales el 795 por 100 está en manos de los productores, y deduciendo de esa cifra las cantidades necesarias para la consumación restarían para unir al resultado de la próxima cosecha 18.700,222 hectólitros de trigo.

Conferencia

Madrid 25, 12 noche.

Consejo de ministros

Terminó el Consejo de ministros, cuya duración fué de tres horas.

Canalejas manifestó que había empezado á exponer el programa político del Gobierno, que se apuntará en el mensaje de la Corona precisando los proyectos que se discutirán en las Cortes.

Añadió que continuará exponiendo su programa en otro Consejo.

El general Aznar expuso su proyecto de servicio militar obligatorio que llevará á las Cortes, y también detalló su proyecto de decreto creando la capitania general de Melilla y las fuerzas que le estarán afectas.

Melilla, Chafarinas, Alhucemas, Peñón de Vélez, la Gomera y los territorios del Rif ocupados por España, constituirán la región militar bajo la denominación de capitania general de Melilla.

Se crea en Melilla un general subintendente, y las tropas sumarán 20.000 hombres, repartidos en tres regimientos de infantería; tres batallones de cazadores, con seis compañías, dos grupos de ametralladoras, un regimiento de caballería con seis escuadrones, un grupo de tres baterías de artillería montada y otras tres baterías de montaña y un regimiento mixto de ingenieros.

Una comandancia de tropas de artillería, con una batería de montaña y otra de obuses.

Un parque móvil de municionamiento. Una comandancia de tropas de administración, con una compañía mixta de sanidad y una compañía de mar, aparte las fuerzas indígenas y la brigada disciplinaria.

Las fuerzas que no puedan acuartelarse en Melilla se acuartelarán en Málaga.

En breve se repatriarán las fuerzas que quedan en Melilla.

El ministro de Gracia y Justicia llevó al Consejo varios expedientes de indulto, que fueron aprobados.

Igualmente se aprobaron otros expedientes que llevaba el ministro de la Gobernación.

Aunque los ministros nada dijeron, se sabe que se ocuparon de la constitución de las mesas de ambas Cámaras, indicándose las personas que ocuparán dichos cargos.

Sin embargo, el Gobierno se reserva los nombres hasta consultar con los interesados.

También trataron los ministros de las negociaciones que se siguen con el Vaticano acerca del Concordato, reservándose los acuerdos adoptados.

Igualmente se ocuparon de los agasajos que en Buenos Aires se tributan á la infanta Isabel y á los representantes de la comisión española.

García Prieto abandonó brevemente el Consejo para ir á la legación de la Argentina para expresar el agradecimiento del Gobierno por las pruebas de simpatía que se le hacen á España.

Más sobre la bomba

Mañana se harán estallar las bombas en el campamento, colocándose una mecha larguísima.

Quedarán hoy depositadas en un corral, sin que nadie las custodie, pues según el jefe de artillería no había nadie en el campamento.

Parece que Carengia ha dejado escrita una carta dirigida á su madre, relatándole su vida desde que desembarcó en Barcelona hasta el día que se mató.

También le dice que muchos días ha llevado sujetas á la cintura con una faja cuatro bombas.

Carengia no fumaba, pero llevaba mechero automático dispuesto, para en caso dado, prender fuego á las bombas y morir despedazado.

En la carta añadía que esperaba que su madre enviárale dinero para poder comer, pues de lo contrario moriría, pereciendo con él el tirano.

Su única ilusión era esa. Las autoridades creen se trata de un maniático, sin cómplices.

Premiado á un guardia

Avila.—El ayuntamiento, en sesión extraordinaria, tomó el acuerdo de felicitar al guardia Nicanor Blanco.

Este es natural de Avila, y quien detuvo á Carengia.

También se acordó concederle un premio de 500 pesetas.

Presidencia aceptada

Montero Ríos ha aceptado la presidencia del Senado.

España y la Argentina

García Prieto ha telegrafiado al ministro de Relaciones de la República Argentina, reiterando los sentimientos de cariño y simpatía de España hacia la Argentina, haciendo votos por su grandeza y prosperidad.

Al propio tiempo agradece los agasajos á la infanta Isabel y misión española.

Noticia desmentida

Se ha desmentido la noticia de que el juzgado militar haya estado en casa de Pablo Iglesias, con objeto de detenerle por los conceptos que virtió en el discurso pro presos de Barcelona.

Tormenta

Sevilla.—Se ha desencadenado una tormenta en toda la comarca que ha causado grandes daños en las cosechas.

Toda la población está consternadísima.

Otra tormenta

Alicante.—En el pueblo de Rafal cayó un pedrisco que duró una hora.

Los campos han quedado totalmente arrasados, las cosechas perdidas y el pueblo arruinado.

Los vecinos están aterrizados, habiendo abandonado sus viviendas presas de un gran pánico.

Se han desarrollado escenas desgarradoras.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid 26, 1º30 madrugada.

En honor de los valencianos

Banquete en honor de las bandas.—Brindis de Francos Rodríguez.—El concierto.—Vivas á Valencia y á su banda.—Desgraciado accidente.—Conciertos en las calles.—Los concejales valencianos.—Banquete popular.—Despedida á la comisión valenciana.

En los Viveros del Ayuntamiento se ha celebrado un banquete en honor de los directores de las bandas y de los concejales valencianos.

El acto resultó brillantísimo. Las mesas estaban colocadas bajo grandes toldos y adornadas con banderas entrelazadas y flores.

Sólo brindó el alcalde Francos Rodríguez quien saludó á los concejales valencianos abogando porque la visita estreche los lazos de amistad entre Madrid y Valencia.

Después saludó á los pueblos francés y portugués.

Al final hubo aplausos y vivas á todos los aludidos en el brindis.

La orquesta tocó la Marsellesa.

Al final del banquete llegaron los compositores valencianos Serrano y Lleó, que saludaron á sus paisanos.

Fueron ovacionados y se repitieron los vivas á Valencia, Madrid, Francia y Portugal.

En el concierto de hoy la plaza estaba llena.

Las bandas, además del programa, ejecutaron otras piezas en obsequio del público.

Fueron muy aplaudidas. Los músicos valencianos tocaron magistralmente la quinta sinfonía de Beethoven.

El público los aclamó entusiasmado. Al final del concierto se repitieron las ovaciones con vivas á Valencia.

Los músicos y concejales valencianos están satisfechísimos de la cariñosa acogida que se les ha dispensado.

Al regresar del concierto, ya anochece, en la calle de Alcalá espantóse el caballo de un coche de alquiler ocupado por Ricardo Fuente, Santillán y el redactor de El Radical Ballester.

Como era grande la aglomeración de gente, tranvías y coches, se produjo gran alarma.

El coche voló al chocar contra un farol cerca de la puerta de Alcalá y quedó destruido.

El cochero sufrió gravísimas heridas en la cabeza y Fuente, Santillán y Ballester diferentes contusiones leves producidas por la caída.

La gente se aglomeró en el sitio del accidente.

Seguidamente, en un coche oficial del Ayuntamiento llegaron los concejales de Valencia Soler y Codoñer, el secretario de ese Ayuntamiento Jiménez Valdivieso y el concejal de Madrid y periodista, Eduardo Rosón.

Reogocieron á los heridos y en su coche le llevaron á la casa de Socorro donde fueron curados.

Después han recibido numerosas visitas en sus domicilios.

Mañana la banda valenciana dará conciertos en las calles, terminando en Recoletos en honor de los madrileños.

Las bandas francesa y portuguesa tocarán diferentes piezas.

Mañana por la noche marcharán Valencia los concejales y la banda.

Se ha desistido de que los valencianos den un concierto en el teatro Real.

Los concejales valencianos Codoñer y Soler asistirán mañana por la tarde al banquete popular en honor de los candidatos republicanos á quienes se ha arrebatado el acta.

Reina gran entusiasmo.

Soler y Codoñer han visitado después de cenar á los heridos por el vuelco del coche.

Los madrileños preparan una cariñosísima despedida á los valencianos.

Las fiestas del Centenario

Montero Ríos ha sido el encargado de la misión.

La conferencia entre Moret y Montero fué breve.

Moret negóse rotundamente á aceptar la presidencia, indicando á Montero Ríos que toda insistencia sería inútil.

En vista de que se han agotado todos los medios para convencer á Moret, ocupará la presidencia del Congreso el conde de Romanones.

Bolsin

Interior, 8975. Amortizable, 10155. Francos, 685. Libras, 2703. París, 9692.

Conferencia

Madrid, 26, 4 madrugada.

Para los automovilistas

Por el ministerio de Fomento se ha autorizado al Automóvil-Club de España para establecer en todas las carreteras señales que indiquen los sitios peligrosos para los automovilistas y expedir permisos para la circulación internacional de automóviles.

El Centenario de la Argentina

España se ha asociado al centenario de la independencia Argentina, pues en la legación de dicha República en Madrid se ha verificado una recepción brillantísima, desfilando las autoridades y los representantes de las colonias.

Agricultores arruinados.—Heridos graves.

Ferrol.—Los agricultores están apenadísimos, por el mal tiempo que les ha impedido hacer la siembra.

El frío intenso y las nevadas arrasaron la flor de los árboles frutales.

Se les avecina un año de hambre, lo cual hará que aumente la emigración.

En una aldea inmediata y por cuestión de falda hubo una refriega entre los mozos, resultando tres de ellos gravemente heridos.

Fallecimiento

Palma.—Ha fallecido doña Matilde Weyler, hermana del general del mismo apellido.

Este llegó á tiempo para verla morir. Muéstrase muy apesadumbrado, y es visitadísimo por altas personalidades.

Batalla campal.—Un muerto y tres heridos graves.

Almería.—En el pueblo de Velifque hubo una batalla campal entre castellanos y gitanos, resultando muerto Bernardo Cortés, y gravísimamente heridos sus hermanos Joaquín,

